
Domácí příprava – český jazyk – 7. B – období od 25. – 29. 5. 2020 

 

Zdravím 7. B, 

děkuji těm z vás, kteří vyslyšeli mou prosbu, kterou zprostředkovala Áďa H. a 

přišli si pro své knihy (které jste donesli do školy, když jsme probírali pověsti) 

ke škole. Stále mi však v kabinetu zůstaly 4 knihy pověstí. Jedna patří 

Renému, protože v ní měl lístek se jménem a u třech neznám jejich majitele. 

Jsou to Moravské národní pohádky a pověsti, Staré pověsti české a Pověsti 

starých měst. Celý týden jsem ve škole, dejte vědět emailem a knihu vám 

kdykoli od 8.00 – 13.00 předám, nebo zavolejte do školy a paní sekretářka mi 

vzkaz vyřídí. 

Už loni jste zvládli Pks a Pkn, minulý týden jsme probrali přívlastek těsný a 

volný a tento týden nás čeká přívlastek postupně rozvíjející a přívlastek 

několikanásobný a tím učivo o přívlastcích končí. 

MLUVNICE 

Učebnice str. 77 – opsat nebo překopírovat fialovou tabulku dole 

Přívlastek postupně rozvíjející – řídící podstatné jméno je rozvito nejprve 

jedním přídavným jménem, tato dvojice pak dalším přídavným jménem atd. 

Např: nejznámější současný český básník - podstatné jméno básník nejdříve 

rozvíjí přídavné jméno český = český básník, celé toto spojení pak rozvíjí 

přídavné jméno současný = současný český básník a nakonec celé toto spojení 

rozvíjí přídavné jméno nejznámější = nejznámější současný český básník. 

Jednotlivá přídavná jména se neoddělují čárkou a znamenají úplně něco 

jiného, nejsou si významově podobná a nedají se mezi ně vložit spojky a, i. 

Přívlastek několikanásobný – přídavná jména stojící u řídícího podstatného 

jména jsou jedné významové řady (např. barvy, náplně do buchet apod.). 

Jejich pořadí lze zaměnit, jsou oddělena čárkou nebo spojkami – a, i. Př: 

červené, žluté a oranžové růže  nebo  povidlové, makové a tvarohové buchty 

Učebnice str. 78 cv. 4 – cvičení opíšete, modrou pastelkou podtrhnete 

přívlastek postupně rozvíjející a čárky doplňovat nebudete, červenou 

pastelkou podtrhnete přívlastky několikanásobné a čárky doplníte 

Učebnice str. 78 cv. 6 – nejlépe překopírujte celé cvičení do sešitu (kdo nemá 

možnost, přepíše) a budete se držet zadání. Najdete v textu všechny Pks, Pkn 



(označíte zkratkou nad slovo), postupně rozvíjející (podtrhnete modře), 

několikanásobný (podtrhnete červeně) 

 

LITERATURA 

Čítanka str. 101 – 103 – přečíst článek Podezřelý houbař + napsat nadpis 

článku a autora do sešitu + vypracovat otázky 2 a 3 str. 103 

Opište nebo překopírujte do sešitu literatury oranžovou tabulku – Detektivka 

SLOH – úkol na zaslání!! 

Jako úkol na poslání emailem bude pro tento týden váš životopis. Držte se 

osnovy ve fialové tabulce na str. 127, kterou jste si přepisovali do sešitu a 

podle ní zašlete svůj životopis.  

 

Zdraví p. uč. Lenka A. 


